Дистанционная школа для школьников-исследователей МГТУ им. Н.Э. Баумана

«НАУЧНЫЕ КАДРЫ БУДУЩЕГО»

Квалификационное задание

МАТЕМАТИКА

Задачи для учащихся 8-го класса

1. Найдите, при каких значениях переменной значение дроби 
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 равно нулю.  












    
     (6 баллов)
2. Найдите значение выражения: 
[image: image2.wmf]22
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     (6 баллов)
3. Точки К и Р  делят большее основание AD трапеции ABCD на три равные части. Площадь треугольни​ка ВКР равна 2. Найдите площадь трапеции, если известно, что AD в 3 раза длиннее ВС.











  



     (8 баллов) 
4. Освободитесь от иррациональности в знаменателе дроби: 
[image: image3.wmf]1

233

+-

.

    
     (8 баллов)
5. Укажите все точки графика функции 
[image: image4.wmf]3
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, имеющие целочисленные координаты.

    (10 баллов)
6. Остаток от деления числа a на 13 равен 7. Найдите остаток от деления на 13 числа 
[image: image5.wmf]2
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    (10 баллов)
7. В прямоугольнике АВСD серединный перпендикуляр к диагонали АС пересекает сторону ВС  в точке K так, что 
[image: image6.wmf]:1:2
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. На какие углы диагональ прямоугольника делит его угол?

    (12 баллов)
8. Найдите все пары целых чисел, удовлетворяющие уравнению 
[image: image7.wmf]22
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.
    (12 баллов)
9. Упростите выражение 
[image: image8.wmf]13
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    (14 баллов)
10. Упростите выражение при всех допустимых значениях переменных: 
[image: image9.wmf](
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    (14 баллов)
Задачи для учащихся 9-го класса

1. Упростите выражение при всех допустимых значениях переменной: 
[image: image10.wmf](
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 (6 баллов)

2. Решите уравнение: 
[image: image11.wmf]42
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      (6 баллов)

3. Найдите все пары целых чисел, удовлетворяющих уравнению 
[image: image12.wmf](
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      (8 баллов)
4. Составить квадратное уравнение, корни которого были бы больше на 1 соответствующих корней уравнения 
[image: image13.wmf]2
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     (8 баллов)
5. Решите уравнение: 
[image: image14.wmf](
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    (10 баллов)
6.  Докажите, что при всех допустимых значениях переменных значение выражения не зависит от значений 
[image: image15.wmf]с

 и 
[image: image16.wmf]x

:
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    (10 баллов)
7. Из двух пунктов, расстояние между которыми 28 км, выходят одновременно навстречу друг другу два пешехода. Если бы первый пешеход не задержался на 1 час на расстоянии 9 км от места своего отправления, то встреча пешеходов произошла бы на середине пути. После остановки первый пешеход увеличил свою скорость на 1 км/ч, и они встретились на расстоянии 4 км от места его остановки. Найдите скорость второго пешехода.








    (12 баллов)
8. В прямоугольный треугольник вписана окружность. Точка ее касания с гипотенузой делит ее на части, равные 12 см  и 8 см. Найдите радиус окружности, вписанной в треугольник, радиус окружности, описанной около этого треугольника и расстояние между центрами этих окружностей.

   (12  баллов)
9. Решите уравнение 
[image: image18.wmf](
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  при каждом значении параметра 
[image: image19.wmf]a

.
    (14 баллов)
10.   На сторонах 
[image: image20.wmf]AB

 и 
[image: image21.wmf]BC

 треугольника  
[image: image22.wmf]ABC

 даны соответственно точки 
[image: image23.wmf]M

 и 
[image: image24.wmf]N

 такие, что   
[image: image25.wmf]1
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.  В каком соотношении точка 
[image: image26.wmf]S

 пересечения отрезков 
[image: image27.wmf]BN

 и 
[image: image28.wmf]CM

 делит каждый из этих отрезков?








   


 (14 баллов)
Задачи для учащихся 10-го класса

1. Найдите область определения и множество значений функции 
[image: image29.wmf]2
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      (6 баллов)
2. Сколько нужно взять первых членов арифметической прогрессии 
[image: image30.wmf]63;56;49;...;

чтобы их сумма была равна 0?                                                                                                                                              (6 баллов)
3. В тетраэдре 
[image: image31.wmf]DABC

все ребра равны 
[image: image32.wmf]2

a

. Через середину ребра 
[image: image33.wmf]BC

 проведена плоскость, параллельная грани 
[image: image34.wmf]ADC

. Найдите площадь сечения.                                                                                        (8 баллов)
 
4. Решите уравнение: 
[image: image35.wmf](
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.                                                                    (8 баллов)
5. Упростите выражение:  
[image: image36.wmf](
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.                                             (10 баллов)
6. Решите систему неравенств: 
[image: image37.wmf](
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                                                  (10 баллов)
7. Решите систему уравнений: 
[image: image38.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

î

í

ì

=

-

×

+

=

+

×

+

3

1

10

1

1

2

2

xy

y

x

y

x

.
                                                             (12 баллов)                 
8. Один рабочий в час делает на 
[image: image39.wmf]2

 детали меньше, чем другой, соответственно на изготовление 
[image: image40.wmf]100

деталей он затрачивает на 
[image: image41.wmf]2,5

 часа больше. Какое время тратит каждый рабочий на изготовление 
[image: image42.wmf]100

 деталей?
                                                                                                                                                                                       (12 баллов)
9. При каких значениях параметра 
[image: image43.wmf]a

 неравенство 
[image: image44.wmf](
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 выполнено хотя бы при одном 
[image: image45.wmf]1
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                                                                                         (14 баллов)           

10.  В параллелограмме 
[image: image46.wmf]ABCD

 длина диагонали 
[image: image47.wmf]BD

 равна
[image: image48.wmf]2

, угол 
[image: image49.wmf]C

 равен 
[image: image50.wmf]0

45

, причем прямая 
[image: image51.wmf]CD

 касается окружности, описанной около треугольника 
[image: image52.wmf]ABD

. Найти площадь параллелограмма 
[image: image53.wmf]ABCD

.

                                                                                                                                                        (14 баллов)
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